
ПЪЛЕН СТЕНОГРАФСКИ ПРОТОКОЛ № 1 

ОТ ДИСТАНЦИОННОТО ЗАСЕДАНИЕ ЧРЕЗ ВИДЕОКОНФЕРЕНТНА 

ВРЪЗКА НА ПЛЕНУМА НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ, 

ПРОВЕДЕНО НА 11 ЯНУАРИ 2022 г. 

 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛСТВАЩ: Надежда Йорданова – министър на 

правосъдието 

 

ОТСЪСТВАЩИ: Георги Кузманов, Иван Гешев, Огнян Дамянов 

 

На заседанието присъства Тихомир Димитров – главен 

секретар на Висшия съдебен съвет 

 

Откриване на заседанието – 09,33 ч. 

 

НАДЕЖДА ЙОРДАНОВА: Добро утро, колеги. 

Честита Нова година! Нека тя е здрава, успешна и всеки 

един от нас да изпълнява своите правомощия в служба на 

обществото по възможно най-достойния начин. 

Имаме кворум, така че започваме днешното заседание 

на Пленума на Висшия съдебен съвет. Има една точка в обявения 

дневен ред – той ви е раздаден. 

Предложения по дневния ред имаме ли? Не виждам. 

Поради това пристъпваме към работата по дневния ред. Докладчик? 

Главният секретар. 

Заповядайте, господин Димитров. 

ТИХОМИР ДИМИТРОВ: Благодаря, госпожо Министър! 

Уважаеми членове на Висшия съдебен съвет, с решение 

по точка 1 по Протокол № 25 от дистанционното заседание чрез 
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видеоконферентна връзка на Пленума на Висшия съдебен съвет, 

проведено на 02.12.2021 г., относно обявяване на датата, часа и 

мястото за изслушване на кандидата в откритата с решение на 

Пленума на Висшия съдебен съвет по Протокол № 17 от 

30.09.2021 г. процедура за избор на председател на Върховния 

касационен съд е определено, както следва: „ОБЯВЯВА, на 

основание чл. 173, ал. 7 от Закона за съдебната власт, дата 

14.01.2022 г., час 10.00 ч., и място – заседателната зала на 

Висшия съдебен съвет, ет. 3, ул. „Екзарх Йосиф“ № 12, гр. София, 

за изслушване на кандидата в откритата процедура за избор на 

председател на Върховния касационен съд.“ 

Към настоящия момент е заявено присъствено участие от 

страна на голям брой членове на Висшия съдебен съвет и 

журналисти в заседанието, на което ще бъде изслушан кандидатът, 

участващ в процедурата за избор на председател на Върховния 

касационен съд. В залата ще присъстват и съдебни служители, 

обезпечаващи провеждането на заседанието. Броят на лицата, 

които ще присъстват физически на заседанието, е над 30 души, като 

първоначално предвиденото място за изслушване, а именно 

заседателната зала на Висшия съдебен съвет, етаж 3, ул. „Екзарх 

Йосиф“ № 12, не е достатъчно голямо помещение, което да 

гарантира спазването на противоепидемичните мерки срещу 

разпространението на COVID-19 на територията на Република 

България. 

На следващо място. Поради ежедневно усложняващата 

се епидемична обстановка, индикациите и информацията на 

медицински специалисти и експерти за евентуално навлизане на 

пета вълна от разпространение на COVID-19 на територията на 

Република България, съответно възможността от въвеждане на по-

строги противоепидемични мерки считам, че за заседанието на 
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Пленума на Висшия съдебен съвет, което ще се проведе на 

14.01.2022 г., следва да бъде предвидено помещение, по-голямо от 

определената зала. 

С писмо от 23.12.2021 г. до г-жа Миглена Тачева – 

директор на Националния институт по правосъдие, е отправено 

запитване за възможността за провеждане на заседанието на 

Пленума в зала 201 в сградата на Националния институт по 

правосъдие, ул. „Екзарх Йосиф“ № 14, гр. София. 

С писмо от 04.01.2022 г. г-жа Миглена Тачева ни 

информира за готовността да предостави за ползване зала 201 в 

сградата на Националния институт по правосъдие, ул. „Екзарх 

Йосиф“ № 14, гр. София, за подготовка и провеждане на 

заседанието на Пленума за периода 13-14.01.2022 г. 

В тази връзка предлагам заседанието на Пленума на 

Висшия съдебен съвет за изслушване на кандидата в откритата с 

решение на Пленума на Висшия съдебен съвет по Протокол 

№ 17/30.09.2021 г. процедура за избор на председател на 

Върховния касационен съд да бъде проведено в зала 201 в 

сградата на Националния институт по правосъдие, ул. „Екзарх 

Йосиф“ № 14, гр. София. 

Във връзка с гореизложеното и при преценка на Пленума 

на Висшия съдебен съвет, Ви предлагам следното решение: 

Пленумът на Висшия съдебен съвет реши: Обявява, на 

основание чл. 173, ал. 7 от Закона за съдебната власт, дата 

14.01.2022 г., час 10.00 ч., и място – зала 201 в сградата на 

Националния институт по правосъдие, ул. „Екзарх Йосиф“ № 14, 

гр. София, за изслушване на кандидата в откритата процедура за 

избор на председател на Върховния касационен съд. 

Благодаря Ви!  

НАДЕЖДА ЙОРДАНОВА: И аз благодаря, г-н Димитров. 
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Колеги, коментари, предложения по така направеното 

предложение за решение? 

Господин Иванов. 

ЕВГЕНИ ИВАНОВ: Аз ще подкрепя решението, то е 

абсолютно разумно и правилно. Само имам едно уточнение относно 

наименованието на Института – то е „Национален институт на 

правосъдието“. 

НАДЕЖДА ЙОРДАНОВА: Благодаря! Господин Панов 

видях, че заяви желание за изказване. 

ЛОЗАН ПАНОВ: Да, благодаря Ви! Първо, преди да кажа 

своето мнение, все пак трябва да се поставят няколко въпроса. 

Кое налага взимането на едно такова решение, като 

започна с това,  че тези факти и обстоятелства са били известни на 

Висшия съдебен съвет, включително и на главния секретар? 

Начинът на провеждане на избор, процедура, в която много от нас 

са участвали, предполага все пак една предвидимост на тази 

процедура. Промяната в последния момент – два дни преди самото 

заседание, няма как да не създаде предпоставки за доста въпроси. 

Навярно съзнавате и това, че напрежението, което е върху 

кандидата, не е малко и по този начин няма как това да не му 

повлияе, без съмнение. Още повече, че той е уведомен за 

заседанието на Висшия съдебен съвет още в началото на месец 

декември миналата година. 

Ще поискам и още малко подробности за това къде ще 

бъдат разположени журналистите? Колко камери се предвиждат на 

БНТ? Те къде ще бъдат разположени? Изобщо малко повече 

яснота, която е необходима за взимането на едно такова решение. 

И отново акцентирам върху това как ще се отрази на самата 

процедура, и разбира се, на кандидата, който ще участва в нея. 
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Въпросът ми е към господин Главния секретар, разбира 

се. 

НАДЕЖДА ЙОРДАНОВА: Да, благодаря, г-н Панов. 

Господин Димитров, моля, разяснете! 

ТИХОМИР ДИМИТРОВ: Благодаря! Господин Панов, още 

когато се взимаше решение за дата, час и място на провеждане на 

избора на председател на ВКС, беше дискутиран въпросът как ще 

се осигури спазването на противоепидемичните мерки, при 

положение че определеното място е залата на Висшия съдебен 

съвет на третия етаж. Тогава в дискусиите (това може да се провери 

в протокола от заседанието) се коментираше, че аз трябва да 

направя запитване до членовете на Висшия съдебен съвет колко от 

тях ще присъстват в залата с оглед на факта, че, както знаете, 

провеждаме голяма част от заседанията дистанционно. През 

м. декември направихме такова запитване до членовете на Висшия 

съдебен съвет. Получихме отговори, но общо взето повечето от тях 

казаха, че е прекалено рано, за да могат да заявят категорично дали 

участието им ще бъде присъствено или не. В крайна сметка и до 

настоящия момент ние уточняваме това. Мога да кажа, че само 

четирима от членовете са заявили, че няма да присъстват на 

заседанието, а ще бъдат онлайн, като искам да направя една 

отметка, че даже и те, ако решат в последния момент да дойдат на 

заседанието и да участват присъствено, не мисля, че има 

механизъм, по който да не бъде осигурено това участие. 

Отделно от това, за провеждането на изслушването и на 

избора е необходима логистика и присъствие на служители от 

администрацията – това са PR-ите, стенографи, IT-специалисти, 

моя милост също, екип от БНТ. Мога да Ви внеса уточнение, че в 

проведените досега разговори БНТ иска да излъчва директно с 
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4 камери. Отделно от това за осигуряването на онлайн излъчването 

ние имаме договор с фирма, която също ще има представители. 

Като направихме преценка вече за броя на всички тези 

лица, които трябва да присъстват, смятаме, че не можем да 

осигурим изискванията, които са по заповедите на министъра на 

здравеопазването за осигуряване на противоепидемични мерки, а 

именно да има отстояние от метър и половина на отделните лица. 

При това положение, с оглед на осигуряване на тези 

противоепидемични мерки и все пак с оглед загриженост за 

здравето на всеки един от нас считаме, че е разумно да прибегнем 

до провеждане на мероприятието в по-голяма зала. 

Това са нашите мотиви. Пак казвам – към момента на 

взимане на предходното решение ние нямахме пълна яснота за 

всички членове на Съвета, които ще присъстват лично. Отделно от 

това, Вие сте в течение, и всички ние сме в течение, на постоянно 

усложняващата се епидемична обстановка, буквално бих казал, че 

нещата се развиват лавинообразно. Аз не съм компетентен 

медицински, но считам, че е разумно да предприемем максимално 

мерки за осигуряване на здравето и неприкосновеността на всеки 

един от нас. 

Благодаря Ви! 

НАДЕЖДА ЙОРДАНОВА: Благодаря, господин Димитров!  

Остана неотговорен въпросът къде ще бъдат 

разположени журналистите. 

ТИХОМИР ДИМИТРОВ: Към момента от проведените 

разговори, тъй като ние проведохме няколко срещи, журналистите 

ще бъдат допуснати в началото на събитието, за да направят 

снимки, след което журналистите ще бъдат разположени в 

пресцентъра на Висшия съдебен съвет, където имат възможност да 

наблюдават заседанието, а на място ще останат само екипите, 
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които са с камерите. Както казах, 4 камери са от БНТ и мисля, че 

една камера (не са повече от една) на стриймъра, който излъчва 

онлайн. 

НАДЕЖДА ЙОРДАНОВА: Благодаря! Други въпроси и 

коментари? 

Госпожо Дишева, заповядайте! 

АТАНАСКА ДИШЕВА: (...микрофония) Аз също ще 

подкрепя направеното предложение, защото го считам за 

целесъобразно. Аз самата повдигнах въпроса за това дали тази 

зала, в която в момента се намираме, е подходяща за провеждане 

на избора с оглед най-вече на нейния размер и на ограничените 

възможности за проветряване, от една страна, а от друга страна, с 

потенциалния брой участници в заседанието и с очакваната 

продължителност на това заседание. 

Вярно е, че в последния момент се прави 

предложението, което не бих казала, че е най-добрата практика. 

Ние обаче трябва да вземем такова решение, защото не може да 

лишим от възможността, гарантирана от закона и от Конституцията, 

всеки член на Висшия съдебен съвет да участва лично в 

заседанието. 

От друга страна, не може да пренебрегнем 

епидемиологичната обстановка, която е изключително динамична и 

се развива с всеки ден. 

И може би на последно място, не считам, че подобно 

решение би затруднило кандидата в процедурата, защото ние още 

през декември обявихме намерение за евентуална промяна на 

залата, а и смятам този кандидат за достатъчно разумен и за 

адекватно следящ развитието на ситуацията, за да има представа, 

че подобно решение би могло да се очаква. 

НАДЕЖДА ЙОРДАНОВА: Благодаря! 
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Господин Чолаков, заповядайте!  

ГЕОРГИ ЧОЛАКОВ: Здравейте, колеги. Аз също ще 

подкрепя това предложение, като изцяло споделям мотивите, които 

изложи колегата Дишева, няма да ги повтарям. Но аз чисто 

организационно също имам една молба, която е отправена към 

администрацията на Висшия съдебен съвет и към г-н Панов. 

Когато беше обявена номинацията на колегата Галина 

Захарова, беше представено извлечение от протокола на Пленума 

на Върховния касационен съд. В момента го чета и той все още е 

извлечение. По отношение на точка 2 там, където са направени 

дебатите, след като е поставен на обсъждане въпросът, има точки, 

точки, точки, точки. Също така и след взетото решение „да се внесе 

предложение...“ отново има точки, точки, точки. 

Молбата ми, господин Панов, е, ако може да представите 

пълното съдържание на този протокол, касаещ точка 2, тъй като 

това има значение във връзка с обсъжданията, които са направили 

колегите на Върховния касационен съд при издигане на 

кандидатурата на колегата Захарова. И също така от този протокол 

е видно, че предложението е направено по предложение на съдиите 

от Наказателна и Търговска колегия, както има и предложение от 

колегата Балевска, която е изпълнявала функциите председател на 

Гражданска колегия. Молбата ми е и те да бъдат приобщени към 

материалите, за да бъдат на наше разположение при обсъждане и 

взимане на решение.  

Благодаря!  

НАДЕЖДА ЙОРДАНОВА: Господин Чолаков, това е малко 

извън дневния ред, но, господин Панов, заповядайте! 

ЛОЗАН ПАНОВ: Уважаеми колеги, първо, навярно 

знаете, че вчера се проведе и изслушването на съдия Захарова във 

Върховния касационен съд, а протоколът от Пленума е изпратен на 
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Висшия съдебен съвет. Това е протокол от Пленума, който беше 

проведен, както споменах, вчера – 10 януари. А в пленума, за който 

Вие говорите, аз не съм участвал, но ще се запозная с причините, 

поради които е изготвен по този начин, и разбира се, в момента, в 

който той е готов, ще бъде предоставен. Разбира се, няма как да 

отговоря защо по този начин е предоставен, тъй като, както казах, 

не съм участвал. 

ГЕОРГИ ЧОЛАКОВ: Има го качен в материалите, 

господин Панов, и просто наистина няма как, когато се обсъжда този 

въпрос, да е с точки, а все пак трябва да видим становището на 

колегите, които са обсъждали въпроса, и какво са изразили. 

Благодаря!  

НАДЕЖДА ЙОРДАНОВА: Благодаря! Други коментари и 

становища? Не виждам. 

Беше направено едно редакционно предложение от 

господин Евгени Иванов, но тъй като става въпрос по-скоро за 

отстраняване на явна фактическа грешка, предлагам да не го 

поставям отделно на гласуване, а да подложа на гласуване 

предложението за решение с направената корекция от г-н Евгени 

Иванов. 

Който е „за“ предложения проект на решение с 

направената корекция, моля да гласува. 

18 гласа „за“. 

„Против“? Един. 

Решението е прието. 

 

(след проведеното гласуване с вдигане на ръка) 

1. ОТНОСНО: Изменение на решение по т. 1 по Протокол 

№ 25 от дистанционно заседание чрез видеоконферентна връзка на 

Пленума на Висшия съдебен съвет, проведено на 02.12.2021 г. 
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относно обявяване на датата, часа и мястото за изслушване на 

кандидата в откритата с решение на Пленума на Висшия съдебен 

съвет по Протокол № 17/30.09.2021 г. процедура за избор на 

председател на Върховния касационен съд в частта, касаеща 

мястото на изслушването 

ПЛЕНУМЪТ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ 

Р Е Ш И: 

ОБЯВЯВА, на основание чл. 173, ал. 7 от Закона за 

съдебната власт, дата 14.01.2022 г., час 10.00 ч., и място - зала 201 

в сградата на Националния институт на правосъдието, 

ул. „Екзарх Йосиф“ № 14, гр. София, за изслушване на кандидата 

в откритата процедура за избор на председател на Върховния 

касационен съд. 

 

НАДЕЖДА ЙОРДАНОВА: Поради изчерпване на дневния 

ред настоящото заседание се закрива. 

Благодаря! Лека работа на всички. 

 

Закриване на заседанието – 09,52 ч. 

 

 

Стенограф: 

Катя Симова 

(Изготвен на 12.01.2022 г.) 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛСТВАЩ: 

НАДЕЖДА ЙОРДАНОВА 

 

Разпечатка от гласуване на решенията по протокола. Гласуването е в 

съответствие с предложението на вносителя. 

Публикуван на 13.01.2022 г. 

http://www.vss.justice.bg/root/f/upload/33/Res-VSS-2022-01-11-ВКВ.pdf

